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Тема: «Моя Беларусь» 

Цель: актуализация знаний учащихся о Беларуси, её достопримечательностях, 

природе, родном языке, выдающихся людях; расширение кругозора учащихся; 

развитие интеллекта, логического мышления; создание условий для развития 

творческих способностей школьников; формирование умения работать в команде; 

воспитание гражданственности и патриотизма. 

Форма проведения: командная игра. 

Ход мероприятия 

1. Вступительное слово ведущего. 

Учитель. Добрый день! Мы собрались сегодня на командную игру «Моя Беларусь». 

Наша  сегодняшняя  викторина  посвящена  нашей  родине  —  Беларуси. Она покажет 

насколько вы  знаете  хорошо свой край, его историю, символику, обычаи и многое 

другое. 

2. Игра. 

1 тур «Беларусь от «А» до «Я» 

У с л о в и я  п р о в е д е н и я  т у р а : ответы на вопросы в этом туре начинаются с 

соответствующей буквы алфавита. За каждый правильный ответ команда получает 1 

балл.  Отвечает на вопрос команда первой поднявшая руку. Если она даёт неверный 

ответ, ответить может команда-соперница, но без опсуждения. 
 

Вопросы тура 
 

А Птица  символ  Беларуси, счастья; о нём есть белорусская песня Аист 

Б Город-герой, где находится единственная крепость-герой Брест 

В Город, в котором  ежегодно проходит Международный 

фестиваль искусств “Славянский базар” 

Витебск 

Г Города, областные центры Беларуси Гомель, 

Гродно 

Д Дерево-долгожитель белорусских лесов, на нём растут жёлуди Дуб 

Е Гидрологический заказник республиканского значения, 

болотный массив, находящийся в Миорском районе  

Ельня 

Ж Город, в котором выпускаются самые большие автомобили в 

мире БЕЛАЗы 

Жодино 

З Крупнейшее животное белорусских лесов, символ страны Зубр 

И Месяц, в котором наша республика отмечает День 

Независимости 

Июль 

К Руководитель восстания 1863 гг.  на территории 

современных Белоруссии и Литвы 

Калиновский 

Л Растение называемое северным шёлком, золото Белоруссии, его 

цветок украшает герб республики 

Лён 

М Фамилия белорусской писательницы-сказочницы, родившейся 

в Миорском районе. 

Елена Масло 

Н Самое большое озеро в Беларуси, его называют «минским 

морем» 

Нарочь 

О Город в Витебской области, где впервые во время Великой 

Отечественной войны был произведён залп из реактивного 

миномёта «Катюша» 

Орша 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D1%80%D1%83%D1%81%D1%81%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B0
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П Самый древний город Беларуси (родина Франциска Скорины) Полоцк 

Р Страна с которой у Беларуси имеется самая протяженная общая 

граница — 1283 километра. 

Россия 

С Белорусский первопечатник Скорина 

Т Горючее полезное ископаемое, образующееся на болотах Торф 

У Речная рыба, может передвигаться по суше, водится в озере 

Нарочь и на Браславских озёрах 

Угорь 

Ф Символ государства, представляющий собой  прямоугольное 

полотнище, состоящее из двух горизонтально расположенных 

цветных полос красного  и  зелёного цвета и вертикальной 

полосы с арнаментом 

Флаг 

Х Мемориальный комплекс жертв Великой Отечественной войны, 

построен на месте сожжённой деревни вместе со 149 жителями 

в 1943г. 

Хатынь 

Ц Белорусский народный инструмент трапециевидной формы. 

Звук извлекается ударами двух деревянных палочек или 

колотушек с расширяющимися лопастями на концах. 

Цимбалы 

Ч Катастрофа произошедшая в этом городе в 1986 г. на атомной 

электростанции  сравнима с 10 атомными бомбами 

сброшенными на Хиросима и Нагасаки 

Чернобыль 

Ш Уроженец г. Витебска, выдающийся художник ХХ века, 

прославивший Беларусь, вынужденный эмигрировать во 

Францию 

М. Шагал 

Щ Левый приток Немана Щара 

Э Наука, изучающая особенности быта, культуры Этнография 

Ю гостинично-туристический комплекс на Минском море, 

хоккейная команда 

«Юность» 

Я Имена известных белорусских поэтов  Купалы  и  Колоса Янка, Якуб 
 

2 тур  «Этнографический» 

У с л о в и я  п р о в е д е н и я  т у р а : соотнести картинку и название предмета, 

изображённого на нём. 
 

    
 

1 2 3 4 5 
 

(Ответы: 1. Гладыш 2. Прас 3. Лапці 4. Калаўрот 5. Скрыня) 
 

3 тур «Праздники и обряды» 

У с л о в и я  п р о в е д е н и я  т у р а : Назвать по одному народному празднику на каждую 

пору года. 
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(Ответы: Зима – Коляды, Громницы, Масленица; весна – Кликанье весны, Пасха, 

Радоница, Юрьев день; лето – Троица, Купалле, Петров день, Илья, Зажинки; осень – 

Покровы, Деды) 
 

Физкультминутка 

Здравствуй, мир. (руки наверх) 

Это – я! (на грудь) 

А вокруг страна моя! (раскинуть) 

Солнце в небесах горит (наверх) 

И земля у ног – лежит! (наклон) 

Там – леса! (замок вправо) 

А там – поля! (замок влево) 

Здесь – друзья (поворот головы) 

И здесь друзья. (вправо и влево) 

Здравствуй, дом – ты самый лучший (раскинуть с наклоном вниз) 

Здравствуй, край родной могучий! (раскинуть с наклоном вверх) 

Здравствуй же, страна моя! (раскинуть) 

Здравствуй, мир, а вот и я! 
 

4 тур «Верю – не верю». 

У с л о в и я  п р о в е д е н и я  т у р а : на утверждение ведущего поднимают красную 

карточку если не согласны с утверждением, зелёную – если согласны. 

Утверждения 

1. В русском фольклоре эта сказка называется «Теремок», а у белорусов – «Дзедава 

рукавічка» (Верю) 

2. В загадке  «Цераз мяжу брат брата не бачаць» ответ будет  «зубы» (Не верю) 

3.  В старину кукольный театр на Беларуси назывался батлейка (Верю) 

4. Слово «сабака» в белорусском языке женского рода (Не верю) 

5. Максим Мирный  и  Владимир Волчков —  футболисты (Не верю) 

6.Озёра Беларуси люди ласково называют её  «блакітнымі вачыма» (Верю) 
 

5  тур  «Города Беларуси» 

У с л о в и я  п р о в е д е н и я  т у р а :  ведущий называет город, игроки – область, в 

которой он находится.  
 

Полоцк – Витебская  Браслав – Витебская  

Несвиж – Минская  Барановичи – Брестская  

Каменец – Брестская  Дисна – Витебская  

Лида – Гродненская  Речица – Гомельская  

Молодечно – Минская  Жодино – Минская  
 

3. Подведение итогов. 

Учитель. Игра закончилась. Пора подсчитать, у какой команды больше баллов, и 

определить команду-победителя. Итак, … 

Поздравляем победителей! Понравилась ли вам игра? Что нового вы узнали? 

Ребята, я надеюсь, что в ходе этой игры вы не только получили море позитивных 

эмоций, а также вспомнили, а где и узнали много нового о нашей Республике. 
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Интернет-ресурс 

https://multiurok.ru/files/intieraktivnaia-ighra-ia-liubliu-bielarus.html 

 

 
 

https://multiurok.ru/files/intieraktivnaia-ighra-ia-liubliu-bielarus.html

